

我区多部门联手助力高校毕业生就业创业 “云招聘”点亮青春梦想

危中寻机 化危为机

“今年就业比较困难,到现在还没找到理想的工作。”金山小伙王晨鑫是英国南安普顿大学应届硕士生,今年他投了20多家企业,但简历大部分都石沉大海,没有回信,这让他倍感失落。

王晨鑫的情况并非个例,受新冠肺炎疫情影响,今年不少应届毕业生无法及时找到单位实习、无法参加现场招聘会……求职面临不少困难和不便。就业是最大的民生,面对就业的紧迫和严峻形势,5月28日,区人社局、团区委、金山工业区以“点亮青春梦想 求职你我同行”为主题,举办金山区2020年高校毕业生就业创业服务现场会。

现场,区就业服务专家杨晓萍为在座的大学生支招,“找工作要了解自己特点,明确择业目标,寻找适合自己的岗位,先择业再就业,多学习一项技能,就多了一块敲门砖。”此外,创业指导专家于君国为毕

业生就当下创业形势进行了分析解读,区就业促进中心李红现场为毕业生开展就业衔接工作实务培训,现场解读了劳动就业法律法规政策,发布了政策服务宣传指引,帮助毕业生建立起主动就业、成功就业的信心。

与此同时,长征制药、嘉宝莉涂料等两家区内企业进行云端路演招贤纳士,主办方为应届毕业生开展“云招聘”服务,在线上发布了70个岗位、209个就业机会,以高质量的线上岗位展示和在线讲座,为企业及应届毕业生提供全方位线上解决方案。

事实上,助推高校毕业生就业,是区人社局今年的重点工作。之前,区人社局就跨前一步,依托社区基层服务平台,利用学生在家的机会,通过就业援助员上门的排摸,掌握区内应届本科生的情况。

“按照往年,二季度本是高校毕业生的就业高峰,但这个高峰却并没有如约而至,反而今年学生的就业困难重重。”区人社局副局长徐佳分析道:“企业的用工需求在萎缩,另一方



金山区2020年高校毕业生就业创业服务现场会

面,受疫情影响,校招活动停摆。历年的高校毕业生,一年比一年多,毕业生的量在增加,而用工需求在萎缩,一增一减之下,大学生的就业选择余地就更小了。”

面对非常就业季,接下来,区人社部门将积极调整事业单位、社工、“三支一扶”等类别人员招聘政策,扩

大对应届毕业生的录用比例。据了解,今明两年提供给高校毕业生的事业单位招聘岗位比例不少于总量的70%,街道乡镇事业单位所提供的岗位高校毕业生占比不少于80%;全面放开应届毕业生报考社工岗位,扩大“三支一扶”招募规模等。

记者 冯秋萍 通讯员 谷倩倩

我区举行防汛抢险模拟演练 “机械+人工”提升应急处置能力

本报讯(记者唐屹超)“报告指挥长,由于受到2002号台风‘鹦鹉’的影响,我们金化海堤和石化海堤巡查人员在巡查过程中发现大堤挡浪墙受到破损,请指挥长指示”。日前,区防汛办和海堤管理所在石化张泾河海口段海塘,联合模拟了一场面对海堤发生险情的紧急抢险演练,在汛期来临前做好防汛应急准备。

模拟演练中,受台风影响,金山一线海塘风力达到10级,海堤遭受潮水冲击后出现5米缺口,发生了险情。

在接到指挥部指示后,立即调度一辆满载吨袋沙包的运输车 and 一台25T汽车吊赶赴现场进行抢险作业。现场,指挥员沉着冷静地对吨袋沙包堆放位置细致调整,在抢险人员的配合下缺口处筑下“挡浪墙基础”。打下“基础”后,等待在旁的20余位抢险人员立即扑上,两人一组合力搬运小沙包,80余个沙包用于堵住“挡浪墙”上的小漏洞。

据悉,海塘是抵御海潮侵袭,保护沿海城乡安全和生产的堤防工程,金山区海塘共长23.9公里,每年在汛期来临之前,各海塘管理单位会修订防汛预案,进行汛前检查,准备防汛物资等。区水务局设施运行管理科科长鲁继峰介绍说,通过这次实景演练,进一步提升双方防御台风等恶劣天气的实战能力。此次“机械+人工”的抢险演练既检验了队伍的应急处置能力也提升了部门之间的合作交流能力。

(上接第1版)要持续恢复生产生活,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,强化舆论引导、风险防范,确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢。

会议指出,要对照健康金山行动实施意见和方案、公共卫生应急管理体系建设系列文件所确定的目标任务,加快建立健全公共卫生应急管理体系,对接“一网统管”工作平台,整合卫生、公安、交通、社会治理等监测系统资源数据,推进疾病预防控制体系现代化,持续提升人民群众健康水平。要加快推进公共卫生基础设施建设,抓紧实施区疾控中心达标建设,助推金山医院创建“三级甲等”医院,配合做好市公共卫生临床中心后续建设项目,优化公共卫生专业人员配置和队伍结构,加大5G、大数据、人工智能等现代技术的创新应用,全面补齐短板弱项。要认真梳理公共卫生关联产业,加快整合产业资源,围绕全产业链加大精准招商力度,探索建设长三角公共卫生应急资源生产保障基地,逐步形成集研发、生产、展销为一体的区域功能布局,切实发挥产业在健全公共卫生应急管理体系方面的支撑保障作用。

会议还通报了今年我区1至4月财政收支情况,研究了进一步压减财政支出相关工作举措等。区人大常委会党组书记、主任杜治中,区政协党组书记、主席王美新参加了会议。

通讯员 沈永昌

“葫芦兄弟”邮票日前正式发行 当童年回忆遇上儿童节

本报讯(记者朱悦昕)6月1日一早,石化邮政支局门前迎来了大量的集邮爱好者。和以往不同的是,这一天的排队队伍中还出现了不少青年人甚至是孩子的身影。

原来,当天是《动画——葫芦兄弟》特种邮票正式发行的日子。作为众多80后、90后的童年回忆,《葫芦兄弟》由上海美术电影制片厂于1986年原创出品,是中国动画第二个繁荣时期的代表作品之一,已经成为中国动画经典。“葫芦兄弟”邮票发行的消息一出,就引来了高度关注。

上午八点半,邮政支局正式开门营业,大家依次进行测温后有序进入。很快,现场所有的邮票都抢售一空。

市民关先生是一位80后爸爸,也是一位集邮爱好者。《葫芦兄弟》



是我小时候的回忆,也是我儿子很爱看的一部动画片,这部动画片对我们很有意义。到时候我们还打算去上海美术电影制片厂那边寄出去,盖个邮戳,留个纪念”,关先生说道。

受到父亲的影响,关先生的儿子从幼儿园就开始集邮,如今已经拥有一本属于自己的邮册了,“我很喜欢葫芦兄弟,这个邮票很好看很有趣,放在一起就像在讲故事一样。”

科普小程序上线 开启科普新体验

本报讯(记者吴辉)近日,区科委科协精心打造的微信小程序“指尖上de科普”上线,通过线上线下结合的模式,带来了科普畅玩的新体验,吸引了广大居民参与。

该小程序集趣味、互动、体验为一体,可以在线匹配对手,进行“群雄逐鹿”知识竞技玩法,分11个段位,最高段位为“指尖王者”;也有科学素质闯关玩法,重点是市民在闯关中可获取科普超市的钻石货币,用来兑换科技产品的体验。

除了以上两种玩法,还有每日任务、称号系统、统计系统等玩法可以去解锁,今后还将发布各类科普活动,市民可在线上直接报名参与,领取优惠券、门票等;此外,还将引导各类科技企业线上“入驻”科普超市,通过钻石货币购买和体验实物类科技产品或虚拟类产品等。

市民可通过微信点击发现一小程序一搜索“指尖上de科普”,就能滑动手指去参加科普新体验了。

《金山地名寻踪》出版 一个地名,就是一段历史的痕迹



金山卫、甸山、河缺口、戚家墩、落照湾……这些别具特色的金山地名,记述着多少光阴故事,铭刻了怎样的风土人情?日前,由上海交通大学出版社出版的《金山地名寻踪》一书中,都可以找到地名背后的生动故事。

金山历史悠久,文化绵密。早在6000多年前,当上海大部分地区还是茫茫大海时,金山已成陆,先民在这片土地上煮海为盐、种桑养蚕、耕读传家、自强不息,留下了丰富的历史遗存和文化遗迹,并繁衍出功能各异、内涵丰富的地名。据了解,2015年至2018年,金山区全面开展了第二次全国地名普查工作,形成4493条现状地名条目,覆盖区域内行政区划、陆地水系、居民点、建筑物等11大类、24小类的主要地名。为使区内

富有特色和典型的地名让子孙后代了解,金山区规划事务和地名管理中心聘请专家成立编写组,选取浸润在金山地名内的大量人文痕迹,精心编写了《金山地名寻踪》一书。

《金山地名寻踪》由海上之滨、厚生安土、河海通衢、海隅繁花、云涌浦南五个篇章组成,分别从时间、空间、自然、社会、人文等多个纬度探寻和挖掘金山最具代表性的特色地名,记录串联了金山源远流长的发展轨迹。如海上之滨篇章,就记录了海上明珠——金山三岛;成陆于一亿年前的查山;海岸遗址:古冈身;上海地区最早发现的古文化遗址——戚家墩;上海地区第一个县治所在地——甸山等地名。一个地名,就是一段悠久的历史痕迹,让人过目难忘。

地名寻踪,编者着眼于一个“寻”字。了解地名,也就是了解人文,解读出跌宕起伏的金山发展史。如“鹦鹉洲”之名何来?原来史

书早有记载,正德《金山卫志》引《松江郡志》说:“鹦鹉洲在海中金山下,……金山故城所在也。”该志“古迹”也载“元末海民沈氏者井中得碑,摩挲其文曰‘鹦鹉洲界’,其地已沦于海”。因此,如今在城市沙滩海堤外侧建生态湿地,取名“鹦鹉洲”。再如廊下有东大河,名六里塘,此名何来?相传春秋战国时期,吴越交战,越王勾践被吴王夫差击败后,躲进了廊下河塘边的“竹林寺”。结果寺里的当家主持贪图黄金赏资,不顾承诺将勾践供出。勾践被俘后卧薪尝胆,复国后再次路过“竹林寺”,想起当年的遭遇,不禁伤心落泪。于是宰相提议将这条河塘改名为“落泪塘”,多年后渐渐被人们叫成了谐音的“六里塘”。这样的地名故事,从老百姓熟悉的掌故里梳理旧闻,找到一条弘扬地方文脉、记得住乡愁的新路。

通讯员 沈永昌